
SLOVO STAROSTY

Podle zákona o požární ochraně má každá obec povinnost zajistit 
ochranu obyvatel. Proto mají některé obce zřízenou jednotku dobro-
volných hasičů, která je jako první na místě živelných pohrom a pracu-
je v součinnosti s profesionálními hasiči. Pokud v obci jednotka není, 
starosta se zpravidla domluví se sousední vesnicí, ve které jednotku 
mají, aby jim zajišťovala požární ochranu. A protože sousední Honě-
tice jednotku nemají, dohodla se tamní starostka Andrea Přikrylová 
se starostou Ondřejem Varaďou na tom, že bude jednotka z Troubek 
i Zdislavic v Honěticích pomáhat.

„Smlouva pro nás znamená to, že pokud se v Honěticích vyskytne 
nějaká živelná pohroma, dostane jednotka v Troubkách a Zdislavicích 
pokyn od operačního střediska, aby se dostavila na místo události 
v Honěticích a poskytla součinnost při řešení situace a odklízení ná-
sledků,“ vysvětlil starosta Ondřej Varaďa.

Smlouvu o  zajištění požární ochrany mezi Troubkami-Zdislavice-
mi a  Honěticemi schválila obě zastupitelstva. Honětice budou Obci 
Troubky-Zdislavice za každý výjezd jednotky platit smluvní částku ve 
výši 2 000 Kč.

text: J. Hlavinková

www.troubky-zdislavice.cz

Milí spoluobčané,

začalo jaro, za necelé dva 
měsíce už bude léto a  my 
máme v obcích vše nachys-
tané proto, abychom se 
mohli zase scházet, spor-
tovat, a  aby spolky mohly 
pořádat akce. Máme už 
zkolaudované nové víceú-
čelové hřiště v  Troubkách 
a u něj parkoviště, chystáme pasport šaten u fotba-
lového hřiště, ve Zdislavicích jsme s pomocí hasičů 
vyčistili požární nádrž, pod Troubkami vznikly dvě 
nové mokřadní tůňky, zakoupili jsme novou apa-
raturu a  nyní už jen čekáme na to, až se rozvolní 
protiepidemická opatření. Většině z nás chybí mož-
nost setkávat se, popovídat si, nachystat zábavu 
pro ostatní, zahrát si fotbal či se připravovat na ha-
sičské závody. Snad bude léto v mírnějším režimu, 
i když roušky ve vnitřních prostorách veřejných bu-
dov asi ještě dlouho nesundáme.

Děkuji Vám za dodržování hygienických opatření, 
která přispěla k tomu, že jsme v naší obci pandemii 
přečkali. Nyní už mají senioři a chronicky nemocní 
možnost využít očkování a  lépe tak ochránit sami 
sebe a své blízké. I my se na úřadě pravidelně testu-
jeme, zakoupili jsme antigenní testy, a tak víme, že 
jsme zdraví a nešíříme virus mezi obyvatele.

Těším se, až budeme moci slavnostně otevřít 
nové víceúčelové hřiště v Troubkách. Přispěje k za-
traktivnění naší vesnice, pro vás, obyvatele. Budete 
mít další možnost, jak aktivně trávit volný čas se 
svými přáteli a  rodinou. Věřím, že se všichni bu-
deme na novém hřišti chovat ohleduplně tak, aby 
nám vydrželo dlouhé roky. Jakmile budeme moci 
akci uspořádat, s radostí Vám dáme vědět a všichni 
jste srdečně zváni.

Společně doufejme, že si letošní léto budeme 
moci užít stejně tak, jako loni, a  že si vynahradí-
me jaro, kdy jsme opět museli většinu času trávit 
doma.

Přeji vám hezké jaro a věřím, že v létě se už spo-
lečně setkáme při nějaké obecní nebo spolkové 
akci.

S úctou, Ondřej Varaďa

Jednotka hasičů z Troubek a Zdislavic 
bude pomáhat i sousedním Honěticím

KVĚTEN 2021

Obec
Troubky-Zdislavice

Vám přeje
pohodové jaro strávené na zahradě 

a v přírodě,
a těšíme se, až se s vámi v létě

zase potkáme na obecních akcích.
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Okolo zámku a ke hřbitovu ve Zdislavicích bude nová cesta
Troubky-Zdislavice čerpají jako znevý-

hodněná obec na Morkovsku dotaci přes 
Místní akční skupinu Hříběcí hory, z. s. ze 
Zlínského kraje. Letos tak obec vyčerpá 
zbývající peníze z  dotace a  zastupitelé 
rozhodli, že finance připadnou na opravu 
místních komunikací. Konkrétně se jed-
ná o  cestu okolo zámku včetně vjezdu 
k družstvu a příjezdovou cestu ke hřbitovu 
ve Zdislavicích. Kraj na akci přispěje 70 % 
uznatelných nákladů.

„U zámku a směrem k družstvu se odstra-
ní živičný kryt cesty a udělá se nový pod-
klad ze štěrkodrti, který se vypraví asfaltem. 
Zároveň se udělají odvodňovací žlaby, 
upraví se výškové rozdíly a okolí se zapraví. 
Práce začnou v  květnu nebo červnu, což 
bude záležet na počasí,“ popsal práce sta-
rosta Ondřej Varaďa.

Z  cesty u  zámku je sjezd ke hřbitovu, 
který tvoří panely. Okolo nich je hliněný 

povrch. Panely nejsou položeny až k par-
kovišti u hřbitova. Mezi panely a parkovi-
štěm je udusaná hlína, která se při deštích 
změní v  bahno a  komplikuje návštěvní-
kům příjezd. Proto se udělá celistvý povrch 
od odbočky ke hřbitovu až po parkoviště.

Zakázku vysoutěžila firma Správa 
a  údržba silnic Kroměřížska, s. r. o., za 
cenu 1 465 323 Kč za místní komunikaci 
okolo zámku a za 834 591 Kč za příjezdo-
vou cestu ke hřbitovu.

Nový rozhlas a varovný systém se bude dělat od května do srpna

Koronavirová pandemie počet trestných činů a přestupků nezmírnila

Rok a půl obec připravovala projekt na 
nový protipovodňový systém. Součástí 
akce je bezdrátový rozhlas včetně ven-
kovních hlásičů s multifunkčním vysílacím 
digitálním pultem, čidly, která včas upo-
zorní na hrozící zvýšení hladiny potoka 
a  srážkoměr. Na konci března proběhlo 
výběrové řízení na dodavatele a obec na 
akci získala i dotaci z Ministerstva životní-
ho prostředí ČR.

„Zastaralý obecní rozhlas nahradí nový 
digitální. Jde o moderní technologii vysí-

lání, díky které zajistíme kvalitní a včasné 
informování obyvatel nejen o běžných zá-
ležitostech, ale i o blížícím se nebezpečí,“ 
konstatoval starosta Ondřej Varaďa.

Digitální pult měla obec dosud zapůjče-
ný od firmy Bártek rozhlasy, s. r. o., proto-
že starý přestal fungovat. Nový pult bude 
součástí dodávky.

Na přelomu února a  března proběhlo 
výběrové řízení na dodavatele, jehož je-
diným kritériem byla nejnižší nabídnutá 
cena. Zakázku vysoutěžila firma Bártek 

rozhlasy, s. r. o., z  Valašského Meziříčí za 
cenu 826 730 Kč. Zakázka se bude realizo-
vat od května do srpna.

Díky novému digitálnímu rozhlasu a va-
rovnému a informačnímu systému dojde 
ke zlepšení preventivní protipovodňové 
ochrany.

Troubky-Zdislavice spadají pod Obvod-
ní oddělení Policie ČR v Morkovicích. Po-
kud se tedy na území těchto obcí stane 
nějaký přestupek nebo trestný čin, řeší jej 
policisté z morkovického oddělení. Záro-
veň prošetřují podněty od občanů, kon-
trolují bezpečnost v  dopravě a  vyšetřují 
trestné činy.

V loňském roce policisté na území Trou-
bek-Zdislavic řešili 8 trestných činů. Jed-
nalo se o  výtržnictví, náhlé úmrtí, nepla-
cení výživného, pokus o  těžkou újmu na 
zdraví, podvod, ohrožení výchovy dítěte 
a ohrožení pod vlivem návykové látky.

Přestupků policisté zaznamenali 33. Nej-
častěji se jich lidé dopustili v dopravě a bez-
pečnosti silničního provozu. Při silničních 
kontrolách policisté řidiče pokutovali za 
nepoužití pásů, za telefonování či za pře-
kročení povolené rychlosti. U  třech z nich 
navíc zjistili, že před jízdou požili alkohol. 
Další přestupky byly proti majetku, proti ob-
čanskému soužití a v jednom případě proti 
usnesení Vlády ČR v  záležitosti pandemie 
Covid-19.

Co se týče trestných činů, oproti roku 
2019 stoupl jejich počet o  jeden případ, 
přestupků je stejně jako v minulý letech.

Pod Obvodní oddělení Policie ČR v Mor-
kovicích spadají obce na Zdounecku, 
Morkovsku a Koryčansku. V  roce 2020 se 
na územní působnosti tohoto policejního 
oddělení stalo 166 trestných činů a 1 626 
přestupků, z  nichž 1 234 policisté vyřeši-
li s  obyvateli přímo na místě domluvou 
nebo blokovou pokutou. Policisté záro-
veň prověřili 1 169 oznámení od fyzických 
a právnických osob.

Podařilo se objasnit 70 % trestných činů 
spáchaných v  působnosti morkovského 
policejního oddělení.

texty: Jana Hlavinková

Návštěvníci hřbitova se po opravách cesty pohodlně dostanou na parkoviště
i za špatného počasí.
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Jakmile to situace dovolí, bude slavnostní otevření víceúčelového hřiště

Hasiči získali dotaci na dovybavení jednotek

U  fotbalového hřiště v  Troubkách je už 
dokončené a  zkolaudované víceúčelové 
hřiště. Jen co se rozvolní epidemiologická 
opatření, budou jej lidé využívat převážně 
při míčových hrách. Bude přístupné jak 
široké veřejnosti z  řad místních obyvatel, 
tak spolkům a  fotbalistům. Víceúčelovým 
hřištěm však práce v okolí fotbalového hři-
ště neskončily. Bude se ještě dělat veřejné 
osvětlení a vzniklo parkoviště.

„U hřiště sice osvětlení bylo, nicméně bylo 
už staré a nevyhovující. Proto jsme nechali 
z  obecního rozpočtu udělat nové za cenu 
250 000 Kč,“ řekl starosta Ondřej Varaďa.

Osvětlení sice nebude v letních měsících 
tolik využívané, zato na podzim a  v  zimě 
ano. Hlavně fotbalisté tak budou moci tré-

novat i  ve večerních hodinách, kdy už se 
brzy stmívá.

Z  víceúčelového hřiště se ale kluziště 
v zimě nestane. Jeho povrch je totiž gumo-
vý, a  kdyby led povolil, ostré brusle by jej 
poničily. Také mantinely nejsou pro kluziště 
vhodné.

„Odborná firma nám nedoporučovala 
využívat hřiště jako kluziště, jeho povrch je 
totiž z lité gumy,“ dovysvětlil starosta.

U  hřiště bude zázemí, které by sloužilo 
nejen pro uskladnění sítí a  jako malá šat-
na pro sportovce k odložení osobních věcí 
a oblečení, ale bude zde také výčep.

Prostranství okolo víceúčelového hři-
ště se vyčistilo a odvezl se starý antukový 
povrch. Po jeho odstranění vznikl prostor 

o rozloze 20 x 30 metrů, který bude sloužit 
jako parkoviště.

„V  minulosti zde bylo hřiště pokryté 
škvárou, pak se na něj položila antuka. Ta 
už byla za hranou životnosti, proto jsme 
ji odstranili a máme opět prostor pokrytý 
škvárou a kamínky,“ dodal starosta.

Parkoviště bude využívané nejen ná-
vštěvníky víceúčelového hřiště, ale i fotba-
lového. Od jara do podzimu, kdy se hrají 
zápasy nebo probíhají hasičské soutěže, je 
u hřiště opravdu rušno a parkovací místa 
jsou potřeba.

Víceúčelové hřiště už je zkolaudované 
a  vedení obce čeká na to, až se rozvolní 
epidemiologická opatření, aby se mohlo 
uskutečnit slavnostní otevření s turnajem.

Troubky i  Zdislavice mají každá svou 
Zásahovou jednotku sboru dobrovolných 
hasičů. Ty pomáhají při živelných pohro-
mách, jako jsou povodně, sesuvy půdy, 
požáry či odstraňování následků bouřek. 
Aby mohli dobrovolníci práci vykonávat, 
potřebují k ní speciální pomůcky k ochra-
ně svého zdraví. Proto Zlínský kraj vypsal 
dotaci právě na vybavení zásahových jed-

notek a obec o ni požádala. Ke konci dub-
na se starosta Ondřej Varaďa dozvěděl, že 
jednotky dostanou od kraje 75 000 korun 
na nákup potřebného vybavení.

„Z dotace dokoupíme pomůcky a tech-
niku, která jednotkám chybí. Proto poří-
díme kalové čerpadlo, plovoucí čerpadlo, 
6 ručních svítilen, 4 přenosné vysílačky 
a 500 kusů protipovodňových pytlů. Obě 
jednotky jsou velmi aktivní, zapojují se 
do různých brigád a  pomáhají odklízet 
následky živelných pohrom. Nově budou 
zasahovat i  v  Honěticích,“ vyjmenoval 
starosta.

Cena uvedených položek je 110 000 Kč, 
z toho se 75 000 Kč uhradí z dotace. Zby-
tek zaplatí obec ze svého rozpočtu.

Pomůcky a  technika nakoupené z  do-
tace odpovídají potřebám ochrany a pra-
covního komfortu u drtivé většiny zásahů 
a činností jednotek.

texty: Jana Hlavinková

Odborná firma zpracuje studii na revizi kanalizace
Troubky-Zdislavice podepsaly Smlouvu 

od dílo na studii kanalizace v  obou míst-
ních částech. Ta je potřeba udělat z důvo-
du budoucí výstavby čističky odpadních 
vod. Nyní mají obce sice výjimku z vypou-
štění odpadních vod do vodoteče, nicmé-
ně v budoucnu budou muset mít čističky. 
Z  toho důvodu se zastupitelé dohodli na 
tom, že nechají vypracovat studii, na kterou 
bude navazovat monitoring kanalizace.

„Abychom mohli v  budoucnu nechat 
postavit čističku, musíme vědět, v  jakém 
technickém stavu se nacházejí jednotlivé 
úseky kanalizace. Podle výsledků studie 
a  následného monitoringu vyhodnotíme 

riziková místa a naplánujeme jejich opravy. 
Než se vybuduje čistička, je potřeba mít ka-
nalizaci v  dobrém technickém stavu. Cel-
kem máme 6 000 metrů potrubí,“ vysvětlil 
starosta Ondřej Varaďa.

Studie také napoví, jaká čistička odpad-
ních vod je pro Troubky-Zdislavice nej-
vhodnější. Nabízejí se dvě varianty, a  to 
biologická nebo kořenová. Ze studie také 
vyplyne, zda bude pro Troubky i Zdislavice 
stačit jedna čistička, nebo jestli bude mu-
set mít každá místní část svou vlastní.

„V Troubkách máme vyčleněný pozemek 
u hřiště, pokud by svoji vlastní čističku mu-
sely mít i Zdislavice, hledali bychom vhod-

ný pozemek. Pokud bychom budovali dvě 
čističky, stálo by nás to dvojnásobek peněz,“ 
dodal starosta.

Jak už bylo řečeno, prozatím mají obce 
povolení na vypouštění odpadních vod do 
potoka. Aby toto povolení platilo i  nadá-
le a  mohlo být prodlouženo, musejí obce 
podnikat aktivní kroky k  výstavbě čističek 
odpadních vod.

Na čističky budou vypsané dotační tituly, 
protože se jedná o několikamilionovou zá-
ležitost, kterou nejsou malé vesnice schop-
ny samy financovat ze svého rozpočtu. Už 
teď Zlínský kraj přispívá obcím peníze na 
projektové dokumentace.
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Na oba domy už je zpracovaný demoliční výměr

Poplatky za skládkování komunálního odpadu a bioodpadu se navyšují

Každý, kdo projíždí Troubkami do Zdislavic, 
nemůže v zatáčce přehlédnout dva domy se 
značně oprýskanou fasádou, polorozboře-
nou střechou a rozpadlými okny. Nemovitos-
ti, které byly už nějakou dobu neobývané, se 
obci podařilo odkoupit od spekulantů s  re-
alitami. Nyní si Troubky-Zdislavice nechaly 
od firmy BAUMAS projekt, s. r. o. z Kroměříže 
zpracovat pasport pro jejich demolici.

„Domy půjdou k zemi, projekt na jejich od-
stranění už je hotový. Na jejich místě vznikne 
volné prostranství, které buď můžeme pro-
najmout jako zahrádku, nebo se může najít 
zájemce, který zde bude chtít stavět. Nicmé-
ně pokud si na těchto parcelách někdo po-
staví rodinný dům, musí počítat s tím, že plo-
cha není natolik velká, aby mu zbylo místo na 
zahradu. Navíc vchod do současných domů 

se nachází 6-8 metrů od silnice,“ nastínil sta-
rosta Ondřej Varaďa.

Cílem demolice je odstranit staré vybydle-
né objekty.

Odborná firma se v  posudku zabývala 
nejen způsobem, jak stavby odstranit, ale 
i  zabezpečením odvozů odpadů a  vlivem 
demolice na okolní objekty. Základové kon-
strukce obou domů se zachovají, aby ne-
došlo k ovlivnění základových poměrů sou-
sední nemovitosti. Ta má sice samostatnou 
štítovou zeď, kterou bude ale potřeba zajis-
tit buď zapřením, nebo podbetonováním. 
Domy vybydlených nemovitostí jsou z  ne-
pálené cihly a  střechy jsou z  eternitu, který 
obsahuje azbest. Bude se s ním nakládat jako 
s nebezpečným odpadem a jeho uložení na 
skládce nebezpečného odpadu demolici 
prodraží. Oba domy mají vlhké zdivo i trámy 
a narušenou střešní konstrukci. Na dvoře se 
nachází suchý záchod. Oba objekty i  s  po-
zemky mají dohromady 800 m².

Komunální odpad z Troubek a Zdislavic se 
sváží na skládku odpadu v  Nětčicích. Obec 
v  loňském roce platila za uložení jedné tuny 
odpadu 500 Kč. Od nového roku se však sazby 
změnily a vedení obce dostalo nový sazebník. 
Poplatky za svoz a  skládkování komunální-
ho odpadu totiž neustále rostou, což odráží 
i nový způsob výpočtu sazby za jednu ulože-
nou tunu.

„Od letošního roku jsou podmínky nastave-
ny tak, že pokud množství svezeného a ulože-
ného odpadu na jednoho občana nepřesáh-
ne 200 kg za kalendářní rok, budeme platit 
500 Kč za tunu. Pokud přesáhneme 200 kg na 
jednoho obyvatele, budeme platit 800 Kč za 

tunu,“ vypočítal starosta Ondřej Varaďa.
Na skládku do Nětčic se odváží i  odpad 

z  kontejnerů. V  Troubkách je pro obyvatele 
kontejner k dispozici 6 krát ročně, stejně jako 
ve Zdislavicích. I odvoz tohoto odpadu se pro-
mítá do celkového počtu kilogramů odpadu 
na občana.

„Kontejnery se nám osvědčily. Lidé je vyu-
žívají, a tím jsme eliminovali nepořádek v ob-
cích. Proto jsme i pro letošek zachovali četnost 
přistavených kontejnerů, na druhou stranu 
jsme však museli zvednout poplatky o 50 Kč, 
abychom náklady na jejich svoz pokryli,“ řekl 
starosta.

Prozatím se obci daří držet se pod hranicí 

200 kg za obyvatele. Jak to však bude v letoš-
ním roce, je těžké dopředu odhadovat.

Navíc Troubky-Zdislavice musejí už i  platit 
za zpracování odpadu ze žlutých a modrých 
pytlů. Dříve totiž obec dostávala peníze z vý-
kupu papírů a plastů, nyní musí sama za jejich 
zpracování platit. Důvodem je to, že se snížila 
poptávka po těchto komoditách ze strany od-
běratelů.

Naopak za plasty, papír a  sklo, které lidé 
vhodí do barevných kontejnerů, získává obec 
peníze ze zpětný odběr. Jako množství komo-
dit se vytřídilo, a  kolik za ně Troubky-Zdisla-
vice dostaly zaplaceno, uvidíte v přehledu 
v tabulkách níže.

POČTY VYTŘÍDĚNÝCH KOMODIT A VÝŠE PROPLACENÝCH ODMĚN:

2. kvartál 2020 3. kvartál 2020 4. kvartál 2020

komodita vytříděné tuny odměna v Kč vytříděné tuny odměna v Kč vytříděné tuny odměna v Kč

papír 0,951 1 666,72 1,026 1 798,16 0,968 1 696,51

plast 2,284 11 927,97 2,479 12 946,33 1,986 10 371,69

sklo 1,447 1 590,11 1,922 2 112,09 0,968 1 063,73

součet 4,682 15 184,8 5,427 16 856,58 3,922 13 131,93

finanční bonus --- 2 245 --- 2 245 --- 2 245

celkem v Kč --- 17 429,8 --- 19 101,58 --- 15 376,93

texty: Jana Hlavinková

 zdroj: EKOKOM, a. s.
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Hasiči vyčistili nádrž ve Zdislavicích, firmy stanoví cenu na její opravu

Dobrovolníci v katastru obce sesbírali 1,3 tuny odpadu

ZE ZASEDÁNÍ ANEB O ČEM ZASTUPITELÉ JEŠTĚ JEDNALI

Ještě v polovině minulého století stávaly na návsi ve Zdislavicích 
domky a nad nimi byl rybník. Dnes je na místě rybníku požární 
nádrž a domky se zbouraly v 60. letech minulého století. Nádrž 
využívají zejména hasiči při soutěžích v požárním sportu. Jednou 
za rok je potřeba ji vyčistit od nánosů bahna a napadaného listí.

„Nádrž na jaře vždy vypustíme a uspořádáme brigádu na její čiště-
ní. Děkuji dobrovolným hasičům ze Zdislavic, že se do prací zapojili. 
Odstranili jsme nečistoty na dně a zároveň jsme přizvali odborné 
firmy, aby si prohlédla stěny nádrže,“ uvedl starosta Ondřej Varaďa.

Zdi nádrže jsou totiž popraskané, drolí se a  rozpadají. Ve dně 
nádrže jsou také praskliny, ty však zajišťují přirozený přítok spodní 
vody. Boční stěny je tak potřeba opravit a firmy sestaví cenovou 
nabídku na jejich opravu.

V budoucnu se bude podle finančních možností obce nádrž 
opravovat.

I  přes probíhající pandemii koronavi-
ru Covid-19 se v  Troubkách-Zdislavicích 
uskutečnila tradiční akce „Ukliďme Čes-
ko“. Cílem bylo vyčistit katastr obcí od od-
padků a udržet okolí v hezkém stavu. Na 
40 dobrovolníků se na konci března sešlo 
před obecním úřadem v Troubkách, aby 
společně vyrazili prohlédnout meze, pří-
kopy, okolí hřiště, hřbitovů, zámku či po-
toka a sesbírali vše, co do přírody nepatří.

„Nejvíc odpadků jsme našli ve směru na 
Slížany a  Zborovice a  také pod hrobkou 
ve Zdislavicích. Děkuji všem, kteří sobotní 
odpoledne věnovali úklidu okolí a podí-
leli se na tom, abychom žili v čistém pro-
středí,“ poděkoval starosta Ondřej Varaďa.

Dobrovolníci s  sebou měli pytle, které 
plnili nejrůznějším odpadem. Nejčastěji 

nacházeli PET lahve, obaly od potravin, 
sáčky, plasty či nepořádek, který lidé vy-
hodili z  aut. Letošní nalezenou raritou 
byla WC mísa.

A  i  když dobrovolníci nashromáždili 
celý kontejner odpadu, jedno dopoledne 

nestačilo k tomu, aby se podařilo odklidit 
všechen nepořádek. Katastr Troubek-Z-
dislavic je totiž rozlehlý a  sahá z  jedné 
strany až k Honěticím, z druhé strany až 
ke kolejím směrem na Zdounky a  také 
ke křižovatce na Zborovice a Nětčice. Na 
opačnou stranu sahá až ke Slížanům. Pro-
to na podzim proběhne další akce, kdy 
se opět sejdou dobrovolníci, aby katastr 
opět vyčistili.

„Ukliďme Česko“ nebyla jedinou akcí, 
která měla za úkol odstranit z  obcí pře-
bytečný odpad. Dobrovolní hasiči na jaře 
uspořádali též sběr elektroodpadu a také 
železa. Tím pomohli místním lidem, aby 
se sami nemuseli starat o  to, jak a  kam 
nepotřebné elektro či železo zavezou.

 Když Vláda ČR vydala v březnu opatření, že všichni obyvatelé 
musejí nosit ve vnitřních i venkovních prostorách respirátory, 
ne roušky, rozhodla se obec pro nákup respirátorů pro své oby-
vatele. Každý občan nad 15 let tak od obce do schránky obdržel 
3 kusy respirátorů zdarma.

 Obec získala dotaci 148 225 Kč, která pokryla 100 % nákla-
dů na vybudování dvou mokřadních tůněk. Ty se nacházejí 
v Troubkách naproti stávajícím dvěma rybníkům.

„Prostory se nedají nijak jinak využít, proto jsme zde udělali 
tůňky, které budou sloužit k  zadržení vody v krajině. Zároveň 
jsme vyčistili po celé délce koryto potoka, vykáceli staré dřeviny 
a vysadili okolo něj nové stromy,“ řekl starosta Ondřej Varaďa.

 Ani v Troubkách ani ve Zdislavicích nebylo pro malé děti 
žádné pískoviště. Proto se zastupitelé rozhodli, že je nechají 
udělat. Místa pro pískoviště už jsou hotová, ještě se do nich 
musí zavézt písek a vyřešit zaplachtování.

„Chceme prostor pro děti ochránit před povětrnostními 
podmínkami a také před kočkami a psy,“ uvedl starosta.

 V  letošním roce dojde ke zpevnění břehu ve Zdislavicích, 
který se sesunul vlivem prudkých dešťů v loňském létě.

 Obec si nechá udělat projektovou dokumentaci na opravu 
šaten na fotbalovém hřišti.

texty: Jana Hlavinková
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Kronika Troubky-Zdislavice 1970 - 1984
Rok 1973

Odpoledne 24.  května byla bouřka se 
silným krupobitím, která způsobila škody 
na pícninách, kukuřici, v  ovocném sadě 
jednotného zemědělského družstva (JZD) 
a na cukrovce. Na prudkých svazích spla-
vila i ornou půdu. Pojišťovna uhradila JZD 
vzniklé ztráty částku 381 000 Kčs.

JZD Pokrok
Výměra zemědělské půdy byla 853,17 

hektarů (ha). Od 1.  ledna 1973 se slouči-
la s  družstevní půdou i  pozemky farmy 
Státního statku v  Troubkách ve výměře 
262,96 ha. Na ornou půdu připadá 826,67 
ha včetně společně obdělávaných záhu-
menek (47,45 ha). Individuální záhumen-
ky družstevníků měly výměru 35,41 ha. 
Úhrnná výměra včetně všech záhumenek 
u zemědělské půdy činila 936,03 ha. S pří-
pravou půdy k  jarnímu setí se započalo 
14.  března  1973 a  jarní obiloviny se za-
sely v období od 16. března do 26. břez-
na 1973. Cukrovka se sela po etapách od 
26. března do 16. dubna 1973. 

Období žní
První kombajny započaly sklízet obilni-

ny (ječmen) 23. července 1973. Ale nepří-
znivé počasí v tomto týdnu hned v zárod-
ku narušovalo všechny plány, které byly 
pro sklizeň obilovin připraveny. V  dalším 
týdnu od 31. července za trvale pěkného 
a teplého počasí rozjelo se 15 kombajnů 
na plné obrátky. Z  počtu 15 kombajnů 
bylo 5 ze zdejšího družstva. Ostatních 10 
kombajnů u nás pracovalo v rámci koope-
race z JZD Baloň a Baka z okresu Dunajská 
Streda, JZD Vepřová z  okresu Žďár nad 
Sázavou a  JZD Dolní Bojanovice, okres 
Hodonín. Převážná část sklizně skončila 
3.  srpna  1973, zbytky do 9.  srpna  1973. 
Obědy pro cizí kombajnéry a  jiné pra-
covníky se připravovaly v Ústavu sociální 
péče (v zámku) ve Zdislavicích a odtud se 
vozily přímo na pole.

Nákup obilí do státních fondů splnilo 
JZD k  1. srpnu 1973 ve 14 hodin na 112 
%. To znamená, že dodalo 65 vagonů obilí 
určené státním plánem, a 20 vagonů obi-
lí do velkovýkrmny vepřového dobytka 
v Těšnovicích. Celkem se dodalo 85 vago-
nů obilí.

3.  srpna  1973 se uspořádala přátelská 
beseda na rozloučenou s  cizími kombaj-
néry, kteří se vraceli domů.

Mechanizace v JZD Pokrok
1 traktor DT75 pásový, 2 traktory DT54 

pásové, 14 traktorů čtyřkolových do 50 HP, 
5  traktorů lehčích Zetor, 1 traktor lehčí 
ERSO9 v sadě pro kultivační práce, sklízecí 
mlátičky – kombajny na obilí. 1 kombajn – 
souprava pro dělenou sklizeň cukrovky, 
což byl ořezávač DCZ3 a  vyorávač cuk-
rovky VCZ3. Dále samochodný nakladač 
T 174 - víceúčelový stroj pro zemní práce 
a  nakládku různého materiálu. Nakladače 
závěsné: 1 nakladač NJU500 a 1 nakladač 
NJU150. Sklízecí řezačky pro sklizeň zele-
ných pícnin slámy: 2 řezačky E066, 1 řeza-
čka ZŘUP-42, 2 cepové sklízeče, jeden vy-
sokotlaký lis na lisování slámy nebo sena. 3 
samosběrné vozy, 3 přívěsné fekální vozy.

Počty dobytka
866 kusů skotu, z  toho je 220 dojnic, 

130  vepřů a  z  toho 26 prasnic. V  tomto 
roce se vyrobilo 2 032 měřic (q) hovězího 
masa, 249 q vepřového masa a 683 585 li-
trů mléka. Vedoucím živočišné výroby byl 
zootechnik František Horák (Zdounky), na 
farmě ve Zdislavicích pomocný zootechnik 
Jaroslav Kolařík (Kroměříž).

Volby funkcionářů
Výroční schůze JZD Pokrok se konala 

23.  února  1973 v  Sokolovně ve Zdisla-
vicích. Volba funkcionářů se odbývala 
31.  ledna  1973. Za předsedu družstva byl 
zvolen František Rozsypal ze Záhlinic, agro-
nomem Jindřich Drábek ze Zdislavic, zoo-
technikem František Horák ze Zdounek, 
pomocným zootechnikem Jaroslav Kolařík 
z Kroměříže, mechanizátorem Alois Klabal 
z Troubek, vedoucím traktoristů Drahoslav 
Musil z Troubek, skladníkem Jaroslav Frkal 
z  Troubek, pomocným skladníkem Jan 
Derka z Troubek, skupinářem Josef Mlčoch 
z  Troubek, vedoucím sadu Ladislav Trňák 
z  Troubek a  ekonomem R. Kratochvíla 
z  Hulína. Do představenstva byli zvoleni: 
Josef Chytil mladší, Jiřina Rousová, Jarosla-
va Hlaváčová, Anna Suchánková a Jarmila 
Procházková – všichni z Troubek. Ze Zdisla-
vic byli zvoleni: Marie Beránková, Rostislav 
Valníček, Jaroslav Prachař, Ludmila Šrahul-
ková, Stanislav Hanák a Ladislav Krpec.

Místní národní výbor
V  roce 1973 se vybudovala nová cesta 

na hřbitov v  hodnotě 40 000 Kčs, chod-
níky v Troubkách za 70 000 Kčs a chodník 

ve Zdislavicích 52 000 Kčs. Do kulturních 
sálů v obou obcích národní výbor zakoupil 
100  židlí v  hodnotě 14 000 Kčs. Oddíl ko-
pané TJ Sokol prováděl na hřišti výstavbu 
šaten se sociálním zařízením. Ten rok bylo 
vykonáno: rozšíření hřiště, výroba a dovoz 
skruží z betonárky, výkop studny a polože-
ní do země přípojek pro elektrický proud. 
Hodnota díla 50 000 Kčs.

Občané pomohli obnovit kříž
V  roce 1900 postavili manželé Klaba-

lovi (dům číslo 51 v Troubkách) na svém 
pozemku ve Žlíbkách kamenný kříž. Po 
združstevnění zemědělství v  obci v  roce 
1952  a  vytvoření větších lánů byla zruše-
na i  polní cesta přes Žlíbky do Zborovic, 
u  níž kříž stál. Asi v  roce 1968 byl kříž ro-
zebrán a  jednotlivé dílce uloženy u  kři-
žovatky polních cest na Zahrádkách, kde 
podléhaly nepřízni počasí. Proto příslušníci 
římskokatolické církve za podpory místní 
organizace Československé strany lidové 
v Troubkách požádali místní národní výbor 
obce o znovupostavení kříže (jako památ-
ku minulých dob) na pozemku bývalého 
mlátícího družstva (majitel parcely byl pan 
Klabal z  čísla 51) za zahradou domu číslo 
56 u  silniční zatáčky. Po delším řízení dal 
výbor svolení a tohoto roku byl kříž posta-
ven za pomoci mnohých občanů.

Ústav sociální péče ve Zdislavicích
V  roce 1973 oslavil ústav 20 let svého 

trvání. V roce 1953 se do místního zámku 
přestěhoval z  Litovle tehdejší charitativní 
ústav pro epileptické dívky. Oslava se ko-
nala 1.  července  1973 za účasti zástupců 
KNV, ONV, MNV a rodičů svěřenek v přírod-
ním hledišti v parku, za účasti 300 osob.

Pokračovalo se v  renovaci parku, upra-
vovaly se travnaté plochy a vysazovaly se 
další okrasné stromoví. Hodnota díla činila 
275 546 Kčs.

V soutěži mezi jednotlivými ústavy okre-
su Kroměříž splnili všichni zaměstnanci te-
matické úkoly. Získali 1. místo a peněžitou 
odměnu v částce 2 500 Kčs.

Novinkou v  dopisním styku se stala 
poštovní směrovací čísla. Jejich zavedení 
umožnilo automatické třídění poštovních 
zásilek a tím zrychlení přepravy. 

zdroj: 
Kronika Troubky-Zdislavice 1970 – 1984

text: Hana Filipová
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Na nákup, návštěvu i k lékaři.

Od 6. dubna mohou všichni obyvatelé Troubek-Zdislavic 
využívat dopravní službu, která je pohodlně sveze tam,

kam potřebují.
Lidem, kteří nemají auto nebo řidičský průkaz, se tak ulehčí cesta 

na nákup, poštu, hřbitov, úřad nebo k doktorovi. Auto je odveze i na 
návštěvu, za příbuznými nebo třeba na výlet. Pohybovat se bude 
převážně v malých obcích a městech mezi Kroměříží a Kyjovem, 

zajíždět bude také do těchto měst.

Celková cena závisí na délce trasy, jeden kilometr jízdy stojí 7 Kč.
Služba je k dispozici od pondělí do pátku vždy od 7:30

do 15:00. Místo nástupu i výstupu si určují sami cestující, je však 
třeba se na nich domluvit s řidičem.

Objednat si ji můžete na telefonním čísle 737 984 715. 
Samozřejmostí je dezinfekce prostor vozu a respirátor řidiče, stejně 

tak jako pomoc při nástupu či výstupu.

Auto provozuje MAS Hříběcí hory. Zařadila se tak mezi téměř stovku 
poskytovatelů, kteří podobné služby nabízí ve větších městech.

7

Letošní Tříkrálová sbírka
se konala netradičně.

Kvůli vládním opatřením nechodili koledníci dům
od domu, ale pokladničky se nacházely v obchodech 

v Troubkách i ve Zdislavicích.
Kdo chtěl přispět, hodil peníze do kasičky.

V obou částech se vybralo 3 140 Kč.
V částce nejsou započítány peníze, kterými lidé přispěli 

bezhotovostně na účet Charity.

Charita Kroměříž velmi děkuje všem,
kteří v této nelehké době pomohli.

Nová dopravní služba usnadní život lidem na venkově

připravujeme Strategický rozvojový dokument
Obce Troubky-Zdislavice na léta 2022-2027.

Milí spoluobčané,

Přijďte se s námi podělit o to, co by se podle vás 
v Troubkách i Zdislavicích mělo v následujících letech 

udělat, kudy by se obce měly rozvíjet,
co vám ve vesnicích chybí a co potřebujete k tomu,

aby se vám tady dobře žilo.

Těšíme se na vás v pátek 28. května 2021
od 17. hodin na Obecním úřadě v Troubkách

a od 18:30 ve Středisku volného času
ve Zdislavicích.

Své podněty můžete také zasílat na mail
troubky-zdislavice@volny.cz.

Děkujeme za vaše nápady, podněty a připomínky.
Ondřej Varaďa, starosta obce
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Velikonoční hrkání v Troubkách a Zdislavicích

leden:
Františka Čechová

Mária Kovalová
Emílie Smočková

Dagmar Navrátilová
Jiří Hrabánek

Josef Lehkoživ

únor:
Antonie Valníčková
Markéta Neprašová

Jaroslav Svačina
Karel Zedník

březen:
Vladimír Brázdil
Drahomír Hána

Leoš Chytil
Josef Koval

Jan Strouhal

duben:
Libuše Lehkoživová
Ladislav Hromádka

František Jašek

květen:
Ivana Večerková

Milena Brázdilová
František Hotový
Stanislav Chládek

Josef Vávra

červen:
Dagmar Krajčoviechová

Emílie Matušíková
Vlasta Svačinová
Božena Šprňová

Jiří Rygailo

leden:
Marie Beránková
Dagmar Kolářová

Anelia Procházková
Ludmila Škardová

Pavel Frajt

únor:
Marie Procházková

Jaroslav Kochaníček

březen:
Libuše Tesaříková

Josef Krpec
Miroslav Trněný

duben:
Margita Růžičková
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V seznamu jsou uvedeni obyvatelé Troubek-Zdislavic, kteří během ledna až června 2021 oslaví kulaté či polokulaté narozeniny nebo mají 
více jak 60 let. Obyvatelé nad 70 let jsou uvádění po roce.

V letošním roce je zdraví, dobré rodinné vztahy a zázemí důležitější víc, než kdy jindy. Proto obec přeje všem letošním 
oslavencům, kteří se dožívají významného životního jubilea, aby jej oslavili v rodinném kruhu, se svými nejbližšími a aby se 

ve zdraví dožili dalších let.
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Všechno nejlepší k životním jubileím
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